

昆明经开区围绕园区基层党组织阵地建设，聚集难点、抓住重点，以问题为导向，积极探索新方法、新举措，着力打造党建特色品牌，优化环境抓党建。通过创新“党建+”模式，打造党建工作新亮点。

打造“党建+精准服务”新版本。区党群服务中心整合党建、政务和社会服务等资源，设立综合窗口提供“一站式”“一窗式”服务，做到一窗受理、一网通办、一次办成，使党员群众在家门口就能找到党组织。

打造“党建+营商环境”新平台。不断完善招商政策、拓宽金融服务、法律咨询、代理服务渠道，提升和优化服务质量，营造浓厚的尊商、爱商、护商氛围，打造营商环境最优区。

打造“党建+双创”新亮点。充分发挥园区作为全省首个国家“双创”示范基地平台优势，借力中国（云南）自由贸易试验区建设，加大对创新、创业、创造的支持力度，实施党组织在新兴产业和“高精尖”产业领域的覆盖。

打造“党建+基层治理”新模式。以基层党组织为核心，有机联结各单位、各行业及各领域党组织，建设区域党建共同体，逐步构建“扁平、集约、高效”的基层治理体系，使党建引领有抓手。

打造“智慧党建”新高地。开发《数字经开网格党建智慧平台》，运用互联网技术和信息化手段开展党建工作，通过信息化手段，打造区域互动、数据互通、信息互联、资源共享的数字经开网格党建智慧平台。

昆明经开区党工委工作部 张文武

河口县探索“机关支部+‘两新’组织”党建联盟，通过“打根基、压责任、晒成果”，力促“两新”组织党组织规范化建设。

选优机关支部，打牢联盟根基。从“两新”组织委员单位、行业部门，优选24个规范化“达标”机关党支部，按照业务相通、行业相联原则，运用“N+1”模式与6个“两新”组织党组织结成“联盟”。通过“五个一”传帮带，即基本组织一起建、基本队伍一起抓、基本活动一起办、基本制度一起立、基本保障一起筹，解决“两新”组织党组织规范化建设的难点和盲点问题，创新“大帮小”“强帮弱”“先帮后”路径，形成常态。

轮值定责定职，压实联盟责任。采取组内季度轮值排班，以牵头机关示范为引领，带头定计划、定任务、定职责，制作“路线图”，绘出“时间表”，倒逼机关部门主动参与、主动融入、主动担责，压实联盟职责。

考评帮带情况，亮晒联盟成果。实行每月“一报表、一图文、一公示”定期在微信群亮晒，即一张党建联合“轮值”情况登记表，一份图文报备落实情况，每半年进行一次集中公示。通过亮晒比拼，评出最优团队、最优机关、最优“两新”组织，形成“比学赶超”的良性竞争，切实推动“两新”组织党建提质创新。

河口县委组织部 吴燕

禄丰县 | 为教育注入“红色基因”

为让中小學生“扣好人生第一粒扣子”，禄丰县坚持用党建引领，把红色价值观教育贯穿学生成长教育过程。

开设“红色课堂”，学习光辉灿烂的党史。把“讲好党的故事、唱好党的歌曲、了解党的历史、开展党的活动”融入课堂教育教学中，把语文课中红色经典课文作为优质课重点把关，音乐课教唱红歌、美术课教画红色经典、地方校本课程设党史专题以及在少先队日、共青团活动日中，每季度学习一次党的知识和先辈先烈典型。

建设“红色基地”，体验艰苦奋斗的党风。利用禄丰“革命先烈故里”、党史党性教育基地，组织学生到“红色基地”看、听老党员讲、亲身祭拜缅怀，体会革命的艰辛和信仰的强大，感受幸福来之不易。

创作“红色作品”，赞颂深沉厚重的党恩。在七一建党节、八一建军节等节日期间，组织全县中小學生开展“童心向党”专题作文、书法、绘画等比赛，获奖作品在校内公开张贴，作为红色校园文化的内容之一。

通过紧扣中心抓党建，禄丰县中小學校党建对教育教学起到了“把方向、齐思想、聚人心、促工作”的作用，促进了各类教育均衡发展，教育教学质量稳步提升。

禄丰县委组织部 王照礼